

Ομαδική αγωγή εφήβων κατά του Υπ. Περιβάλλοντος

Μια προσπάθεια να εμποδιστεί η ομοσπονδιακή κυβέρνηση να εγκρίνει την επέκταση ενός ανθρακωρυχείου στη βορειοδυτική ΝΝΟ ξεκίνησε με μια ομαδική αγωγή εναντίον της υπογεγραμμένη από οκτώ Αυστραλούς εφήβους. Τα ασφαλιστικά μέτρα, που δεν έχουν προηγούμενο στην Αυστραλία και κατατέθηκαν στο Ομοσπονδιακό Δικαστήριο την Τρίτη, υποστηρίζουν ότι η επέκταση του ορυχείου Vickery του Whitehaven κοντά στο Gunnedah θα βλάψει τους νέους σε όλο τον κόσμο επιδεινώνοντας την κλιματική αλλαγή. Στο πλαίσιο της προγραμματισμένης επέκτασης, που υπογράφτηκε από την Ανεξάρτητη Επιτροπή Σχεδιασμού της ΝΝΟ τον περασμένο μήνα, το έργο αναμένεται να παράγει περίπου 100 εκατομμύρια τόνους αερίων θερμοκηπίου από τον επιπλέον άνθρακα που θα εξαγεται.

Η ομοσπονδιακή υπουργός Περιβάλλοντος Sussan Ley αναμένεται να αποφασίσει εάν θα δώσει στην επέκταση το πράσινο φως αργότερα αυτό τον μήνα. Ο δεκαπεντάχρονος κάτοικος του Σίδνεϊ, Ambrose Hayes,



είναι ένας από τους οκτώ νέους Αυστραλούς ακτιβιστές για το κλίμα πίσω από τη δράση αυτή, οι οποίοι συμμετείχαν και στο κίνημα School Strike For Climate.

«Θέλουμε να εμποδίσουμε την κατασκευή αυτού του ανθρακωρυχείου τώρα, ώστε να μη χρειαστεί να ασχοληθούμε με τις εκπομπές άνθρακα αργότερα» δήλωσε ο Ambrose στο SBS News.

Ο Αμβρόσιος είπε ότι η πανδημία του κορονοϊού οδήγησε πολλούς ακτιβιστές του κλίματος να αναζητήσουν νέους τρόπους για να ακουστούν οι φωνές τους. «Έπρεπε να προσαρμοστούμε, από τη συμμετοχή σε διαμαρτυρίες σε εξωτερικούς χώρους στο να κινηθούμε

στο διαδίκτυο» είπε. «Έχουμε συνθησίου να δοκιμάζουμε νέα πράγματα ως ακτιβιστές».

Η ομαδική αγωγή υποστηρίζει ότι η κ. Ley έχει καθήκον να φροντίζει να προστατεύει τους νέους από την κλιματική αλλαγή και δεν πρέπει να υπογράψει μέτρα που θα την επιδεινώσουν.

Ένας εκπρόσωπος του Υπουργείου Γεωργίας, Νερού και Περιβάλλοντος δήλωσε στο SBS News: «Σύμφωνα με τη συνήθη πρακτική, η υπουργός ή ο εκπρόσωπός της, θα εξετάσει προσεκτικά το διαθέσιμο υλικό και θα συμμορφωθεί με τις σχετικές διατάξεις του Νόμου περί Προστασίας του Περιβάλλοντος και Διατήρησης της Βιοποικιλότητας του 1999».

Κορυφώνεται η κόντρα Αυστραλίας-Κίνας για την ελευθερία των ΜΜΕ

Μια εφημερίδα που ανήκει στην κινεζική κυβέρνηση κατηγορήσει την αυστραλιανή κυβέρνηση για «υποκρισία» και «διπλά πρότυπα» σχετικά με την ελευθερία του Τύπου, τη στιγμή που δύο Αυστραλοί δημοσιογράφοι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τη χώρα.

Ο ανταποκριτής του ABC Bill Birtles και ο Michael Smith από την Australian Financial Review απομακρύνθηκαν από το Πεκίνο και τη Σαγκάη αντίστοιχα νωρίτερα αυτή την εβδομάδα, αφού οι κινεζικές αρχές τους αναζήτησαν για ανάκριση σχετικά με έρευνά τους για την κρατούμενη Αυστραλοκινέζα δημοσιογράφο Cheng Lei. Είναι η πρώτη φορά σε σχεδόν 50 χρόνια που δεν υπάρχουν Αυστραλοί δημοσιογράφοι στην Κίνα.

Προχτές, ωστόσο, η αγγλόφωνη εφημερίδα Global Times φάνηκε να κατηγορεί την Αυστραλία, ισχυριζόμενη ότι τον Ιούνιο οι υπηρεσίες ασφαλείας είχαν εισβάλει στα σπίτια άγνωστων Κινέζων δημοσιογράφων στην Αυστραλία και κατέλαβαν τα smartphone και τους υπολογιστές τους.

«Αυτή η συμπεριφορά παραβίασε σοβαρά τα νόμιμα δικαιώματα των Κινέζων δημοσιογράφων και το περιστατικό αποκάλυψε την υποκρισία της Αυστραλίας για την υπεράσπιση της λεγόμενης "ελευθερίας του Τύπου"» ανέφερε το άρθρο. Επίσης έγινε αναφορά στην πρόσφατη εκστρατεία #RightToKnow από τα αυστραλιανά ΜΜΕ, συμπεριλαμβανομένου του SBS, για την κατάργηση των νόμων που ισχυρίζονται ότι περιορίζουν την



ελευθερία των ΜΜΕ στην Αυστραλία.

«Ανεξάρτητα από το πόσο σκληρά προσπαθεί η Αυστραλία να την καλύψει, δεν μπορεί να κρύψει την υποκρισία και τα διπλά της πρότυπα στην άσκηση της λεγόμενης ελευθερίας του Τύπου» συνέχισε το άρθρο στην Global Times.

Οι εντάσεις μεταξύ της Αυστραλίας και της Κίνας κορυφώθηκαν την περασμένη εβδομάδα με την ανακοίνωση ότι η κυρία Cheng, δημοφιλής Αυστραλή παρουσιάστρια που εργάζεται στον κινεζικό κρατικό ραδιοτηλεοπτικό οργανισμό CGTN, είχε συλληφθεί από τις αρχές και κρατούνταν χωρίς κατηγορίες για περισσότερες από δύο εβδομάδες. Αργά την Τρίτη, Κινέζοι αξιωματούχοι αποκάλυψαν ότι η κυρία Cheng συνελήφθη με την υποψία «εγκληματικής δραστηριότητας που θέτει σε κίνδυνο την εθνική ασφάλεια της Κίνας».



Επιπλοκές στη δοκιμή του εμβολίου της Οξφόρδης

Οι δοκιμές ενός εμβολίου του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης για τον κορονοϊό τέθηκαν σε αναστολή όταν ένας συμμετέχοντας, παρουσίασε σοβαρή ανεπιθύμητη αντίδραση. Η Αυστραλία έχει παραγγείλει 33 εκατομμύρια δόσεις του εμβολίου AstraZeneca από τις αρχές του επόμενου έτους, εάν οι δοκιμές αποδειχθούν επιτυχείς. Ο αναπληρωτής επικεφαλής ιατρικός διευθυντής Nick Coatsworth δήλωσε ότι η καθυστέρηση δεν σημαίνει απαραίτητα ότι η συμφωνία για τα εμβόλια σταματά να ισχύει, αλλά ότι πρέπει να διερευνηθεί η ανεπιθύμητη ενέργεια. Είπε ότι δεν ανησυχεί για την αναστολή των δοκιμών και επαίνεσε τη διαφάνεια της διαδικασίας.

«Θα περιμένω να δω ακριβώς ποια ήταν η ανεπιθύμητη ενέργεια και αν την αποδίδουν στο εμβόλιο» δήλωσε ο δρ Coatsworth στο Nine την Τετάρτη.

Η AstraZeneca επιβεβαίωσε ότι διέκοψε εκούσια τη διαδικασία δοκιμών του εμβολίου μετά από μια ανεξήγητη ασθένεια σε έναν Βρετανό συμμετέχοντα. Μια ανεξάρτητη επιτροπή θα εξετάσει τώρα τα δεδομένα.

«Πρόκειται για κάτι που πάντα συμβαίνει όποτε υπάρχει ανεξήγητη ασθένεια, και για όσο καιρό διερευνάται, διασφαλίζοντας έτσι ότι διατηρούμε την ακεραιότητα της διαδικασίας» ανέφερε η εταιρεία σε δήλωσή της. «Εργαζόμαστε για να εμποδίσουμε την αναθεώρηση του μεμονωμένου συμβάντος και να ελαχιστοποιήσουμε τυχόν πιθανές επιπτώσεις στο χρονοδιάγραμμα των δοκιμών. Είμαστε αφοσιωμένοι στην ασφάλεια των συμμετεχόντων μας και στο υψηλότερο επίπεδο ηθικής συμπεριφοράς». Ένας εκπρόσωπος της AstraZeneca επιβεβαίωσε ότι η παύση των εμβολιασμών αφορά τις μελέτες και στις ΗΠΑ και σε άλλες χώρες. Στα τέλη του περασμένου μήνα, η AstraZeneca άρχισε να προλαμβάνει 30.000 ανθρώπους στις ΗΠΑ για τη μεγαλύτερη δοκιμή του εμβολίου. Επίσης το εμβόλιο, που αναπτύχθηκε από το Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, το δοκιμάζει και σε χιλιάδες άτομα στη Βρετανία και σε μικρότερες μελέτες στη Βραζιλία και τη Νότια Αφρική.

*Για άνθη
σε κάθε περίπτωση*

WARATAH FLORIST

**ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ**

- * Ανθοδέσμες
- * Στεφάνια
- * Ανθοστολισμοί

14028

4/322 Homer St., Earlwood
Τηλ.: 9559 1193